



交通安全 周刊

传播交通安全资讯 服务大众出行平安

2023年7月10日

星期一

总第444期

我区开展夏季交通安全整治行动

本报记者 陈世伟 文/图



近日,银川交警在S103省道水洞沟段对过往大货车进行执法检查。图为民警引导车辆进入检查区。

祸重点违法行为,有效治理一批人、车、路、企交通安全隐患,严防发生重特大交通事故。

结合多项整治行动形成战斗合力

今年以来,全区公安交管部门统筹推进事故预防“减量控大”工作,聚焦重大活动和重要假日交通安保,积极采取集中整治、区域整治和异地用警、联合执法等一系列有效措施,扎实组织开展酒驾醉驾、货车超载、面包车超员专项整治行动和“春季守护行动”,共组织开

动,突出管控重点,聚焦战斗合力,全力防风险、除隐患、保安全,确保各项措施扎实有效落地。

全力以赴风险除隐患保安全

7月5日,自治区公安厅交管局曝光了5月全区风险评定等级得分较低的10家危险化学品运输企业,并由自治区道路交通安全委员会办公室通报自治区交通运输部门,加强管理力度,督促企业落实安全主体责任,确保危化品运输车辆交通安全。

整治行动期间,各地将围绕阶段性安全形势和交通出行特点,组织开展重点车辆交通安全集中警示、文明交通集中倡导和暑假交通安全警示提示等活动,积极倡导文明交通行为,教育引导群众提升安全防范和遵法守规意识。扎实推进普通公路安全隐患突出点段治理、恶劣天气高影响路段优化提升“两项攻坚项目”,会同相关部门加强道路隐患摸排整治,推动落实普通国省道路和农村道路八项整治措施,强化施工路段安全防护监督管理和校园内外交通安全隐患治理,滚动清理重点车辆及驾驶人风险隐患。落实网上网下巡航查控机制,深化错时勤务落实,加大重点路段、时段管控力度,强化夏收农村路面管控,组织集中开展酒驾醉驾、农村“两违”、不按规定使用安全带和疲劳驾驶查处等统一行动,提升重点隐患车辆路面拦截检查效能。加大货车超限超载、源头监管治理力度,深入排查整改旅游客运车辆安全隐患,强化重点农场果园、劳务市场、集中用工企业所属车辆安全检查。

吴忠交警实地勘查治理隐患路段

本报讯(记者 刘炳宇 通讯员 唐丽华)“新修的这条国道,路口经过的大车多,每次过马路我都胆战心惊。”国道344线吴忠市区东段重型货车多,交通流量大,两侧村庄密集,特别是新接壤村交叉路口北段为长下坡路段,货车受惯性影响车速较快,极易发生交通事故,附近村民无不盼望对该路口隐患进行整改。

7月5日,记者从吴忠市公安局交通管理局一大队了解到,该路口已被公安部交管局列为道路安全隐患治理

重点。为彻底消除隐患,保障群众生命财产安全,大队成立事故隐患路段排查治理小组,多次实地查看路口通行情况、交通基础设施及村民出行习惯等方面的实际情況。结合路口标准化建设,认真分析事故发生原因,制定有针对性的整改方案并上报市道交委。整改方案获批后,大队迅速联合公路管理部门对隐患路段路口进行封闭,重新施划路口标志标线,并协调镇政府重新规划,既方便了群众出行,也彻底杜绝了交通安全隐患。

中卫交警开展文明礼让主题宣传

本报讯(记者 陈世伟)7月7日,中卫市公安局交通警察局组织沙坡头区50余名社区交通志愿者和交警一同走上街头,在各主要路口、路段开展“文明礼让 平安出行”主题宣传及志愿服务活动。

活动开始前,民警为志愿者开展了交通安全知识和“一盔一带”重要性培训,详细讲解了文明交通劝导规范要求、劝导内容、方式和自身安全防护要点。随后志愿者来到市区各主要路口,通过手持文明交通劝导旗、文明交通提示牌、面对面提示等方式开展文明交通宣传劝导活动,积极向市民宣讲“一盔一带”等

交通安全常识,同时对骑乘电动自行车不佩戴安全头盔、机动车不礼让斑马线、驾车不规范使用安全带、行人过马路不走斑马线、闯红灯、乱穿马路等不文明交通行为进行劝导,并现场和群众互动问答,赠送安全头盔等小礼品,引导广大群众自觉抵制交通违法和交通陋习,积极做文明交通的践行者、倡导者和传播者,为中卫市创建全国文明城市贡献交通志愿者的一份力量。大家表示,通过此次活动对交通安全知识有了进一步了解,将向家人及身边亲朋好友进行积极宣传,携手共建有序、安全、文明的交通环境。

交通安全你我他

高速路突现障碍物 交警及时清除隐患

本报讯(记者 陈世伟)7月6日,自治区公安厅交管局高速交警十四大队民警巡逻至福银高速北向南2047公里处时,突然发现前方车辆左右避让,严重影响后方车辆通行秩序。

见此情景,经验丰富的民警立即意识到,前方路面肯定有障碍物影响通行,当即拉响警笛提醒后方来车注意减速避让。民警将警车停在应急车道发现,前方超车道有车辆爆胎遗留的一只货车轮胎。

为了尽快消除隐患,民警立即分工合作,一人负责在后方警戒,提醒过往驾驶员注意避让,防止发生意外;另外两人合力将轮胎移至护栏外,并通知养护部门前来清理路面下细碎的轮胎皮。

交警提示:车辆驾驶人一定要将载运货物捆牢扎实,有条件的要盖上篷布包裹载运物。出车前对轮胎、刹车、灯光、方向盘等部件做好安全检查,避免爆胎、轮胎机件脱落等意外情况发生。

货车掉落青辣椒 司机一路未察觉



民警帮驾驶员捡拾掉落的青辣椒。

7月6日14时40分许,自治区公安厅交通管理局高速交警十四大队民警沿青兰高速巡逻时发现,前方一辆行驶中的小货车上不断有青辣椒掉落,自己一直没有察觉。民警对该驾驶员进行安全教育,驾驶员认识到错误,表示以后行车过程中会吸取教训。民警做好安全警戒后,协助该驾驶员捡拾青辣椒,并对货物进行重新捆绑。经过十几分钟的救援,道路交通恢复正常通行。

男子高速路散步看风景

本报讯(记者 陈世伟)7月5日10时许,自治区公安厅交通管理局高速公路八大队民警视频巡查时,发现福银高速公路南向北2099公里处有一名男子在应急车道散步,不时停下脚步悠闲地看风景,各种车辆呼啸而过,其处境十分危险。视频巡查民警立即通知正在路面巡逻的民警前往现场处置。

15分钟后,路面巡逻民警找到该男子,迅速将其带到安全区域。民警询问得知,该男子是附近村民,在家闲来无事,便翻过高速公路

路隔离护栏上高速路上散步看风景。民警耐心地向该男子进行交通安全法规宣传教育,告知其高速公路是全封闭的,专供机动车高速行驶,严禁行人上高速行走,还着重强调说:“高速公路车速较快,当司机发现前方有行人时,往往来不及刹车而碰撞行人,极易造成车毁人亡的交通事故。行人上高速行走,就是将自己及他人的生命安全置于极度危险之中。”

听了民警耐心细致的宣讲,该男子认识到自己行为的危险性,表示今后不会再随意进入高速公路。

银川交警紧急护送待移植心脏

局指挥中心接到群众报警求助,称有一待移植心脏需紧急送往宁夏医科大学总医院,因担心路上遇到拥堵,耽误病患救治,请求交警部门协助。

接到消息后,金凤区交警二大队立即指派民警陈胜军、辅警王伟东前往心脑血管病医院对接,确定位置、救护车发车时间等信息,后与胜利街派出所民警相互配合确定了护送路线,并对医院门前及周边交通进行巡

逻疏导。16时41分许,救护车在警车的护送下从心脑血管病医院出发,途中车辆驾驶人和行人见到警车开道护送救护车时,纷纷为“生命通道”让行。

16时49分,救护车安全抵达宁夏医科大学总医院,器官转运箱被顺利送进手术室。运送全程仅用时8分钟,比导航预测的常规用时节省了12分钟。

银川市车管所收到“12345”表扬工单

现其驾驶证换证日期是2021年1月6日,已处于“注销”状态。拜枫简单询问该女士的出入境(境)时间后,安抚道:“一般情况下,驾驶证状态变为‘注销’的,驾驶员需重新考取。但是,针对境外中国公民因故无法于2023年底前回国办理的,公安部交管局推出了便利境外中国公民办理业务的6项措施,对于驾驶证逾期未换证、逾期未审验的,可以在回国后6个月内补办手续,恢复驾驶资格。”

7月5日,银川市市民大厅29号车管业务窗口来了一位女士,咨询关于驾驶证期满换证事宜。该女士因此前在国外生活,导致驾驶证状态异常。窗口工作人员拜枫查询后发

听拜枫的讲解,该女士松了一口气。“这里有自助体检机,您先去做体检,然后拿着出入境记录和身份证,到考试中心参加科目一考试,合格后就可以恢复驾驶资格。”担心该女士记不住,拜枫又将银川市车管所考试中心的详细地址和咨询电话打印出来交到其手中,对方连连道谢,称赞拜枫业务熟练、服务热情,并通过“宁夏12345政务服务热线”对她进行点名表扬。

平罗交警同一地点一天查处2起超员

7人,并且车内塞满工具包,存在极大的安全隐患。驾驶员王某说:“今天下班准备和工友一起去吃饭,心想离得不远,以为交警午休了,就抱着侥幸的心理出来了。”民警对其进行批评教育,依法处以罚款200元、驾驶证记3分的处罚,并依法处以罚款1000元、驾驶证记3分的处罚。

18时50分许,在同一地点,一辆超员皮卡车被查处。该车驾驶室里坐了4人,后车厢坐了2人。经询问,驾驶员李某是崇岗垃圾处理厂工人,后车厢内乘坐人员系其工友。民警对驾驶员违法载人的行为给予了严厉批评教育,并依法处以罚款1000元、驾驶证记3分的处罚。

遇到黄灯等一等 抢出事故负全责

本报记者 李毓琛

人员伤势均无大碍。王某某的行为违反了《道路交通安全法》第三十八条“车辆、行人应当按照交通信号通行”之规定,负此次事故的全部责任。

闯红灯偶遇“抢黄灯”

6月19日9时35分,吴某某驾驶出租车沿银川市兴庆区唐河路由东向西通过城府街与唐河路口时闯红灯,恰遇张某驾驶的轿车相撞,造成两车不同程度受损。

银川市公安局交警分局西夏区一大队民警调取监控画面显示,事故发生时,出租车驾驶员王某某驾车行驶至事发路口时,信号灯为黄灯闪烁状态,但其并没有停车,在“抢黄灯”通行时,与对向左转弯的车辆发生碰撞。据王某某表示:“我看到黄灯闪了,但当时车上拉载的乘客着急赶车,所以就抱有侥幸心理抢行。”所幸

近日,贺兰县一名13岁的学生骑自行车“抢黄灯”,撞上了正在行驶的机动车,不仅自己受伤,还要承担事故的全部责任。

当日6时51分许,马某某骑车沿贺兰县建设街由北向南行驶至丰庆路口时违反交通信号灯通行,自行车前部与张某驾驶的轿车相撞,造成马某某受伤、两车受损。

根据《道路交通安全法》第三十八条“车辆、行人应当按照交通信号通行”之规定,交警部门认定,马某某“抢黄灯”是导致事故发生的直接原因,应负事故全部责任。

暑期是孩子们外出较为频繁的时段,广大家长朋友一定要加强日常监管义务,培养孩子良好的交通安全意识。

男子交通肇事被吊销驾照 缓刑期间驾车上高速受罚

本报讯(记者 陈世伟)7月1日19时40分许,自治区公安厅交通管理局高速交警一大队民警在京藏高速红寺堡北收费站口开展夜查统一行动,一辆白色SUV在离出口不远处将车辆停下,一人下车后,该车缓缓驶出收费站。

民警拦停该车,责令该车驾驶员熄火接受检查。经核查,该车核载7人,实载8人。当民警要求该驾驶员出示驾驶证时,对方先说自己没带驾驶证,后又说有电子驾驶证,但在手机里翻找许久也无法出示。民警查询发现,驾驶员陈某曾因交通肇事被吊销驾驶证,后被法院以交通肇事罪判处有期徒刑6个月,缓刑1年,目前尚在缓刑考验期。民警对陈某进行批评教育,依法对其超员、无证驾驶两项违法行为合并处罚1700元,行政拘留10日。对其缓刑考验期违法的行为,通报相关部门进一步处理。

对未能立即驶离的车辆,工作人员逐一拍照取证并开具行政处罚告知单;对严重影响消防通道通行的违停车辆,一律拖离至统一地点停放,确保消防通道安全畅通。

整治过程中,民警积极向周边商户和居民宣传道路交通法律法规、夏季行车安全常识等内容,提醒群众自觉遵守交通规则,切勿乱停乱放,共同抵制占用、堵塞、封闭消防通道的违法行为,保障“生命通道”时刻畅通,做到防患于未然。

对未能立即驶离的车辆,工作人员逐一拍照取证并开具行政处罚告知单;对严重影响消防通道通行的违停车辆,一律拖离至统一地点停放,确保消防通道安全畅通。